



31. 10. 2024  
informačný newsletter školy, číslo: 2-2024/31. október 2024

Milí rodičia, žiaci a priatelia školy,

v **newsletteri** prinášame správy o októbrových aktivitách na našej škole. Dozvieme sa informácie o tom, čo pripravujeme pre žiakov v mesiaci november.

## Októbrové udalosti na škole

### Na ranných kruhoch

sme viedli rozhovory o vzťahoch k starým rodičom, o ich živote a ich pomoci a nezastupiteľnom mieste v našich rodinách.

Rozprávali sme sa o dôležitosti športu pre zdravie.

Pripomenuli sme si dva najznámejšie sviatky jesene – Sviatok Všetkých svätých a Pamiatku zosnulých alebo aj Dušičky.

Rozoberali sme pôvod sviatku Halloween.

### 10. október

#### Pohyb ako liek na duševné zdravie

Žiaci celej školy športovali a zabávali sa v Zátokke pokoja a skúsili si i netradičné športové disciplíny s fitness trénerom Braňom Lobotkom.

### 14. október

Žiaci 1. stupňa súťažili o **NAJ jabĺčko**.

V dlhokánskom rade vyleštených voňavých jabĺčok sa hlasovaním stalo víťazné jabĺčko *Zojky J. (2. Z)*.

### Pod'me spolu vyrábať

Pri príležitosti mesiaca **Október – mesiac úcty k starším** sa v ten istý deň konalo popoludňajšie vystúpenie žiakov **ŠKD Futuráčik**.

Kultúrny program pre starkých odprezentovali deti za krásneho jesenného počasia vo vonkajšom areáli našej školy.

Po vystúpení si **starí rodičia** v triedach mohli zaspomínať na svoje školské časy, kde spolu s **vnúčatami** – našimi žiakmi **vyrezávali a zdobili tekvice**.



### **17. október**

Uskutočnil sa nácvik **evakuácie celej školy vyhlásením požiarneho poplachu**.

Po ňom sme rozoberali témy súvisiace s ochranou a záchranou ľudského života, hovorili sme o náročnosti práce všetkých záchranných zložiek.

Praktickú časť si žiaci 1. stupňa vyskúšali na Mierovom námestí formou **didaktických hier**.

Žiaci 2. stupňa zrealizovali teoretickú i praktickú časť **Ochranu života a zdravia** formou **jesenného účelového cvičenia**.

Počas celého októbra žiaci 2. stupňa plnili úlohu mesiaca na tému **Logo pre Ligu v kalčete**.

**Gratulujeme víťazovi – žiakom 8. Z triedy!**

### **Jeseň, pani bohatá**

Téma jesene rezonovala vo všetkých oblastiach vyučovania.

**Čítali sa texty a básne z detských časopisov, kreslilo sa a maľovalo, strihalo i lepilo, tvorilo z jesenných plodov.**

**Pracovalo sa na hodinách informatiky, riešili sa otázky týždňa.**

**Žiaci si vytvorili výstavky jesenných plodov vo svojich triedach.**

Na záver mesiaca sme v triedach maľovali, vyrezávali a dotvárali tekvice **v spolupráci s McDonald's Trenčín, kde sú tekvicové dielka vystavené.**

O najzaujímavejšiu tekvicu súťažili žiaci 2. stupňa.

**Víťazovi, triede 5. Z, srdečne gratulujeme!**



**29. október**

**Halloweenske učenie sa v maskách**

Kto chcel, prišiel ako

**príšerná príšera**

alebo ako

**príšerne milá príšerka.**

Čítali a tvorili, učili sa i vyučovali všetci, v maskách i bez nich, ale

**nebál sa nikto 😊!**

**Pripravujeme sa na Všetkovedka**

Žiaci 1. – 4. ročníka si vyskúšali online formou riešenie súťažných otázok minuloročného Všetkovedka pre jednotlivé ročníky.

**Ďakujeme, že podporujete rozvíjanie nadania svojich detí netradičnou formou.**

**V októbri sme zaslali 10 výtvarných prác žiakov 1. stupňa do súťaže 36. ročníka výtvarnej súťaže *Príroda, životné prostredie a deti.***



## WELCOME TO FUTURUM

Táto akcia je skvelou príležitosťou pre škôlkarov a žiakov základných škôl, aby spoznali našu školu a zažili priebeh vyučovania na „vlastnej koži“.

Vyberte si termín a čas, kedy by ste sa chceli zúčastniť našich hodín a objavte jedinečnú atmosféru Základnej školy FUTURUM .

### Na výber je novembrový termín

**26. 11. 2024.**

Počas akcie sa zoznámite s našimi pedagógmi, priestormi školy a pocítite priateľskú atmosféru, ktorá je u nás každodennou súčasťou.

Vďaka menším skupinám v triedach môžu naši učitelia pristupovať ku každému dieťaťu individuálne, čím vytvárame prostredie, kde sa deti cítia pohodlne a podporovane.

**Časy jednotlivých vyučovacích hodín, na ktoré sa môžete prihlásiť:**

8:30 – 9:15

9:20 – 10:05

10:20 – 11:05

11:10 – 11:55

12:00 – 12:45

**Prihlásiť sa môžete na WELCOME TO FUTURUM**





**Tešíme sa na Vás!**

## **KONIEC JESENE V KALENDÁRI NAŠICH PREDKOV**

**11. 11. Sv. Martin prichádzal, ako sa vravelo, na bielom koni a to bolo znamenie, že jeseň definitívne končí. V nedeľu pred týmto sviatkom nesmela chýbať na stole vykrmená pečená „martinská“ hus.**

**25. 11. Na Katarínu - patrónku mlynárov, pradiarov, mladých dievčat, ošetrovateliek, univerzít, filozofov, ale aj umierajúcich, by mal vojsť do domu prvý muž, pretože žena by mohla priniesť škody v podobe porozbíjaného riadu po celý ďalší rok. V tento deň sa nesmelo pracovať so všetkým, čo malo kolesá, nemlelo sa v mlynoch, nepriadlo na kolovrátkoch.**

**30. 11. Meno sv. Ondreja sa v ľudových tradíciách spájalo s veštami o vydaji a bol považovaný aj za patróna neviest, ku ktorému sa mladice s dôverou obracali o pomoc. Lialo sa olovo a triasli ploty.**

## **NOVEMBROVÝ KALENDÁR**

**HoryZonty 2024 – festival outdoorových filmov**

**Všetkovedko – celoslovenská vedomostná súťaž pre žiakov 1. – 4. ročníka**

**EXPERT geniality show – celoslovenská vedomostná súťaž pre žiakov 2. stupňa**

**SG FUTURUM učí angličtinu SZŠ FUTURUM**



### **Krajská súťaž vo finančnej gramotnosti na SG FUTURUM**

**Bubnovačka – žiaci upozorňujú bubnovaním na dôležitosť ochrany detí pred násilím**

**Horolezecký výcvik pre dievčatá v Lezeckom centre Trenčín - v rámci hodín TSV**

**Stolný tenis chlapcov základných škôl – okresné kolo**

**Kyberšikana a počítačová bezpečnosť – beseda v rámci hodín IKT a ranných kruhov**

**Svetový deň v behu – v rámci hodín TSV**

**Jesenná súťaž s Ventures books – štvrtáci súťažia so svojimi krátkymi videami o našej škole v anglickom jazyku**

**Téma: Jeseň, Vďakyvzdanie – v rámci hodín ANJ**

**Čítanie nás baví! – práca žiakov 1. stupňa s literatúrou na hodinách anglického jazyka v našej školskej čitárni**

**Triedne a školské kolá olympiády z anglického, nemeckého a francúzskeho jazyka**

**Návšteva Verejnej knižnice Michala Rešetku v Trenčíne**

**Propagácia Európskeho týždňa boja proti drogám – ranné kruhy**



**Deň otvorených dverí „ DOD “ pre záujemcov o štúdium na SZŠ FUTURUM**

**Týždenné výzvy pre žiakov 1. stupňa – jesenné a predvianočné zvyky**

**Výzva mesiaca pre žiakov 2. stupňa – Najkrajšia vianočná dekorácia**

**Pripravujeme sa na „Naše vianočné trhy“ – príprava žiackych výrobkov**

**Jesenné a predvianočné zvyky – čítanie, rozhovory, výtvarné práce, dramatizácie, ranné kruhy**



*Aký november, taký budúci marec.*

**Do čítania!**